

关注

突发危机

自2011年升入中超以来,广州队(广州恒大)曾获得八次中超联赛冠军、四次超级杯冠军、两次足协杯冠军、两次亚冠联赛冠军、两次中甲联赛冠军。在很长一段时间内,这支队伍就是中国足球的代表。

由于众所周知的原因,2022赛季,广州队降入中甲。去年,球队以年轻球员为班底,凭借着顽强的拼搏精神,以8胜6平16负战绩位列中甲第12位,完成保级任务。

今年1月17日,中国足协公示的第二批完成债务清欠名单中,广州队在列,这意味着球队具备征战新赛季中甲联赛的资格。但在公示期内,广州队被举报存在欠薪情况。

举报的内容很简单:一些此前在广州队效力的球员还处于被欠薪的状态,如果球队不支付这些薪水,广州队就不具备准入资格。

据了解,广州队身背的债务达数千万元(有说法为3000多万元)。如果不能快速解决问题,队伍将面临解散。

球迷在行动

危急时刻,一系列拯救球队的动作开始了。

1月20日和21日,众多球迷涌进广州队直播间,购买与球队有关的产品。球衣、训练服、徽章、明信片、手机壳甚至是生活用品……两天时间,直播间创造了200多万元的营业额。

罗振铭是一名资深球迷,从2013年开始在看台上为广州队助威。与千千万万广州队球迷们一样,球队的危机令他夜不能寐。

关键时刻,罗振铭和其他球迷协会的人员一起来到俱乐部,大家共同商议应对办法。商量过后,罗振铭到球迷协会的公司,将球队周边产品装满了两辆运输车送到俱乐部,进行直播带货。他和伙伴们还将直播链接广泛转发,希望能够让更多人了解广州队的困境,以便获得更多支持。忙前忙后,罗振铭一天一夜没有合眼。

“短短两天,全国球迷都在支持我们,真的很令人感动。球队这么多年,给我们带来了很多美好回忆,真心感谢俱乐部,希望这一次队伍能够挺过来。”罗振铭说。

据新快报记者了解,在购买商品的球迷团体中,有不少是广州队竞争对手的球迷。此时,他们与广州队站在一起。

球队则通过官方平台出租此前所收获的冠军奖杯:中超、足协杯冠军10万元(个/年),亚冠奖杯、世俱杯证书30万元(个/年),超级杯5万元(个/年)。社交媒体上,有人晒



1月29日晚,中国足协官网挂出“44家俱乐部获得2024赛季职业联赛准入资格”的通知,广州队的名字赫然在列,这标志着悬在广州队头顶长达半个月的解散危机已过,球队涉险过了这关。接下来,这支流淌着广州足球血液的队伍,需要克服的困难依旧很多。

■新快报记者 高京 实习生 刘瑛琦 ■素材图片 VCG

广州队发展脉络一览

1954 **1993.1**

广州市足球队成立。
广州市足球队通过和太阳神集团合作,成为中国第一家政府与企业合股的职业足球俱乐部。

2010.3.1

俱乐部更名为“广州恒大足球俱乐部”。

2013

球队获得亚洲足球俱乐部冠军联赛的冠军,这也是中国足球俱乐部第一次问鼎该项赛事的冠军。

2021.1

俱乐部更名为“广州足球俱乐部”,简称为“广州队”。

2022赛季

广州队降入中国足球协会甲级联赛。

2024.1

广州队克服重重困难过了准入这一关,获得征战新赛季中甲联赛资格。

GDP增速连续8个季度居佛山第一!

2024高明锚定建设佛山西部经济新中心
以头号力度推动“百千万工程”起势提速

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员明宣报道 2023年地区生产总值1100.50亿元,同比增长6.0%,连续8个季度保持全市第一……1月30日,佛山市高明区第十六届人民代表大会第四次会议开幕。高明区委副书记、代区长唐磊晶向大会作政府工作报告,总结2023年高明各项事业发展成果,并对2024年发展目标和重点工作进行部署。

2023年,高明实现地区生产总值1100.50亿元,同比增长6.0%,连续8个季度保持全市第一。工业经济稳中向好,规模以上工业增加值同比增长8.5%,工业投资、工业技改投资分别增长32.7%、48.2%。

这一年,高明完成制造业数字化智能化转型三年行动,规上工业企业数字化转型率达56.52%。市场主体总数突破5万户,高新技术企业存量达363家。启动乡村产业高质量发展“2252”工程,集约流转农用地2万亩,获评国家级水产健康养殖和生态养殖示范区,农林牧渔业总产值同比增长6.8%。

这一年,高明以头号力度推进“百千万工程”,实施区“十项重点工作”,1镇10村入选省“百千万工程”首批典型村镇。深南高铁正式动工,广湛、珠肇高铁加快建设,高荷港码头、海华桥建成使用,超20条城市道路完工通车。荷城街道全力冲

刺“千亿镇街”,明城镇获评省级休闲农业与乡村旅游示范镇。此外,高明林长制考核获评全市唯一优秀等次。环境空气质量连续9年排名全市第一。

2024年,高明经济社会发展主要目标是地区生产总值增长6.0%以上,规上工业增加值增长7.0%以上,社会消费品零售总额增长6.0%。

“以‘头号工程’的信念和干劲,在‘百千万工程’中干出业绩、干出精彩。”唐磊晶称,实施“百千万工程”,最关键的是人,最大的资源是合力。要优化区镇两级运作体系,消除区镇隔阂,引导更多人才、资金、资源等要素向镇村一

出租到奖杯的图片。

有时候,不得不感叹足球的魅力以及这项运动所产生的社会黏性。广州队以“掏空家底”的方式寻求自救,球迷们施以援手,国内其他俱乐部也通过租赁场地的方式帮助广州队。

虽然最终的数额不足以完全偿还球队债务,但这场“拯救”足够令人感动。

暂渡难关

在各方联手拯救的同时,俱乐部与被欠薪球员的谈判也在进行中。据记者了解,有十余名球员遭遇欠薪,数额各不相同。谈判进行了很多轮,持续了数天,期间经历了各种反复。最终,在大家的共同努力下,双方达成了一致。

当广州队的名字出现在2024赛季职业联赛准入资格名单中时,所有人心中的石头落地了,球队暂时渡过了难关。

当晚,俱乐部发布了一封情词恳切的感谢信和一张印有各球迷协会会徽及球员头像的致谢海报:“广州足球拥有深厚的历史底蕴和优良的光荣传统。现在,年轻的广州队肩负着传承广州足球辉煌的希望。我们将牢记初心,积极承担责任与义务,持续不断加强自我造血能力,逐步化解运营危机,继传广州职业足球火种,保住广州职业足球改革成果;尽职尽责,扎实为中国足球作贡献。”

困难仍很多

昨天,多位俱乐部的工作人员婉拒了记者的采访,表示目前大家手头有大量工作需要处理,接下来的新赛季,球队需要面对的困难还有很多。

球员方面,广州队队长凌杰目前正在法乙球队欧塞尔试训,另一名锋线大将艾菲尔丁已确定转会至武汉三镇。还有消息称,布格拉汗也将离队加盟成都蓉城。如此一来,新赛季广州队的攻击线不得不依靠更为年轻的选手。

目前,广州队已参加多场热身赛,队伍也在按部就班进行新赛季的准备。在人员不整,资金不足的大背景下,可以预计征战新赛季的中甲联赛球队首要任务仍然是保级。

回头来看,这支被大家用爱留住的队伍,注定还有很长的路要走。接下来俱乐部管理层仍需更加努力,利用好队伍的无形资产,加强自我“造血”能力,以更良性的方式运营。

正如广州队在感谢信中所写:“道阻且长,行则将至。”

级倾斜。积极发动群众、乡贤、社会力量等投入“百千万工程”。

在今年佛山市两会上,市政府工作报告提及高明达20多处,其中提到将全力推动珠三角枢纽(广州新)机场开工建设。此次高明区政府工作报告则提到,高明区将落实“湾区通”工程,配合珠三角枢纽(广州新)机场、珠肇高铁高明站开工建设,推动广湛、珠肇、深南三大高铁加速建设,力争富龙西江特大桥主线通车并达至金白线,完成三和路(一期)主体工程,加快明西路、明富线建设步伐,谋划推进18个高速出入口改造提升。